

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C. N. T.

Año III—Núm. 602

VALENCIA — Martes 26 de Julio de 1938

Ejemp. 25 cts.

HA MUERTO GALO DÍEZ, SECRETARIO DEL SUBCOMITE NACIONAL DE LA C. N. T.

El movimiento confederal y libertario pierde uno de sus valores más recios y representativos

EDITORIAL

GALO DÍEZ

El movimiento libertario ha perdido a uno de sus mejores militantes. No pretendemos, en esta nota, hacer una biografía del malogrado compañero que la organización acaba de perder. La personalidad de Galo Díez es relevante en el movimiento libertario desde hace muchos años. Se trata de un viejo camarada que tenía en la organización sindical un sólido y merecido prestigio.

Su participación en los actos más importantes de la organización fué notable, y no faltó nunca. Su principal obra revolucionaria la tiene desarrollada en el Norte, de donde es hijo, y entre cuyas masas se supo siempre elevar al primer plano. Galo Díez, además de ser uno de los primeros y más firmes puntales de la Regional del Norte, tomó parte en el Congreso de 1919 en el Teatro de la Comedia, de Madrid, representando al Sindicato Unico del Arte del Hierro y Similares de Eibar, y a una Sociedad de Vitoria. Más tarde, en el año 1922, intervino en la Conferencia de Zaragoza, donde la C. N. T. decidió darse de baja en la Tercera Internacional, a la que pertenecía provisionalmente, y adherirse a la A. I. T., contribuyendo a su constitución. El compañero Galo asistió al Congreso internacional de constitución de la A. I. T., desempeñando en él un papel muy acertado. También tomó parte en el Congreso Extraordinario de 1931 en Madrid representando al Sindicato Unico de Rentería.

Su labor de propagandista y escritor en nuestro movimiento es importantísima, pero yace desperdigada, como toda la de los camaradas que han salido del taller para actuar en la organización y después han vuelto a su trabajo.

Al producirse la sublevación fascista, a pesar del peso de sus años, combatió como un joven en los frentes del Norte, y cuando el Comité Nacional de la C. N. T. y el Gobierno se trasladaron a Valencia, la Regional del Norte le designó para formar en el Comité Nacional. Desde entonces, el trabajo del compañero Galo Díez se esconde anónimamente en la vicesecretaría del Comité Nacional de la C. N. T., donde ha sabido ganarse la simpatía de cuantos le han tratado y realizar infatigablemente su labor.

El corte de las comunicaciones con Cataluña determinó la constitución en esta zona central de un Subcomité de la C. N. T., y el Comité Nacional le designó para la Secretaría, como asimismo, y por razón de este cargo, para la presidencia del Subcomité de Enlace C. N. T.-U. G. T. De su capacidad para el cargo dan buena prueba el último de sus discursos, y que ha sido una alocución conmemorativa al 19 de Julio, alocución constructiva, serena y valiente, que le coloca en un plano superior de antifascista, obrero y revolucionario.

El estudio de la personalidad de Galo merece más espacio y atención. Queremos consignarlo así en honor a su memoria y a sus méritos personales. No es la pérdida de uno más. Es la pérdida de un militante entero que la organización ha de hallar en falta en estas horas difíciles en que tantos hombres caen por la libertad de la clase trabajadora y la independencia de España, y que tan necesarios son los luchadores seguros, conscientes y capacitados. Nosotros nos hacemos intérpretes del profundo dolor que toda la organización ha de sentir ante la pérdida del querido compañero. Dolor que debemos convertir en estímulos nuevos para continuar en nuestros puestos de acción antifascista y libertarios, causa por la que durante toda su vida trabajó el que termina de perderla en un accidente desgraciado. Galo Díez, a pesar de sus años, era un hombre recio, fuerte, de un optimismo sano y un temperamento joven.

Que la tierra lo sea leve.

Al entierro, verificado ayer tarde, asistieron las autoridades militares y civiles, todas las Organizaciones y Partidos y una imponente muchedumbre proletaria

El domingo por la tarde nos sorprendió la dolorosísima noticia, apenas verosímil, de la muerte del compañero Galo Díez, secretario del Subcomité Nacional de la C. N. T. Pereció ahogado cuando, por prescripción facultativa, tomaba un baño. Y era verdad. Galo Díez había muerto y estaba expuesto su cadáver en una de las salas de las oficinas del Subcomité Nacional, por la que inmediatamente comenzaron a desfilar compañeros y amigos del activo militante confederal para comprobar con sus propios ojos la repentina e inesperada desgracia. Acaeció el fallecimiento a la una y media de la tarde de anteaer. Era preciso verlo para creerlo. Y la realidad no admitía duda. La C. N. T. ha perdido, como ha dicho el Subcomité Nacional, uno de sus mejores y más destacados elementos de la militancia, y todos los antifascistas un gran defensor de la causa del pueblo.

EL ENTIERRO

El entierro de Galo Díez se verificó ayer lunes, a las cuatro de la tarde, partiendo la comitiva del domicilio social del Subcomité Nacional, Grabador Esteve, 4. Desde mucho antes de la ceremonia, difícilmente se podía dar un paso por el local de la organización. En atañid de caoba con herrajes de plata, descansaban los restos de Galo Díez, el querido compañero. Alrededor del féretro se agolpaban las coronas, en cuyas cintas lemos dedicatorias del Comité Nacional de la C. N. T., Subcomité Nacional C. N. T., Comité Regional de Levante C. N. T., Federación Local de Sindicatos de Industria C. N. T., S. I. A., Mecanógrafas del Subcomité Nacional y Comité Regional, F. A. I., compañeros de Aragón, Mujeres Libres, Comités Nacional y Regional de la Agrupación Local, Regional del Norte, Peninsular F. I. J. L., Comité Central del Partido Comunista, Regional del Centro, Comité Provincial de Enlace, Comité Provincial de la F. A. I., D. I. P., FRAGUA SOCIAL, P. O. U. M., Comité Local y Provincial de Enlace U. G. T.-C. N. T., Internado Durruti, Federación Nacional de Campesinos, Juventudes Libertarias de Levante, compañera María Pérez, compañeros de la 118 Brigada, 25 División y Socorro Rojo Internacional.

Environ adhesiones de condolencia, algunas de éstas transmitidas verbalmente, la Regional de Andalucía, Regional del Centro, gobernador civil, Partido Sindicalista local, P. O. U. M., S. R. I. local, primer batallón especial del Transporte de Valencia, Partido Sindicalista Nacional, coronel Sandino, comisariado de la 118 Brigada, 25 División, Alfonso Cuevas, director general de Altos Estudios Mercantiles, Partido Comunista C. C. D., Juventudes Libertarias L. V., Federación Regional de Juventudes Libertarias de Aragón, antifascistas presos en Monteolivete, Federación de Trabajadores de la Tierra, Federación de Agentes del Comercio y de la Industria U. G. T., Federación de Empleados de Oficinas de España, Comisariado de Aviación, Comité Metalúrgico de Enlace C. N. T.-U. G. T., Transporte Marítimo C. N. T., jefe de la 30 División de Transportes, Comité Ejecutivo Na-

cional S. R. I., coronel Sanz Aranz (Estado Mayor), comisario general de Seguridad, Sindicato de las Industrias del Papel y Artes Gráficas C. N. T., Sección Escritores y Periodistas, presidente del Sindicato de Periodistas U. G. T., director de "Adelante", Agencia Febus, Frente Popular de Levante, tercer batallón de Transpor-

Guerra, comisario del tercer batallón de Transportes, comisario del 26 Batallón de Obras y Fortificaciones, Comité Provincial de Enlace Socialista y Comunista, Alumnos del Instituto Obrero de Juventudes Libertarias, Subcomité Regional de Aragón C. N. T., comandante de Transmisiones, Juan Campos Villagrán (diputado socialista por Cádiz), Federación Nacional Española de Industrias Gráficas U. G. T., secretario general del Comité Provincial del Partido Sindicalista, secretario del Sindicato Médico de Valencia y su provincia, secretario general del Frente Popular Provincial, presidente del Comité Provincial del Partido Sindicalista, Molina Carraseo, por Internado Durruti; Liso Pérez, consejero provincial; presidente del Sindicato Médico de Valencia y su provincia; José Villora Monforte, delegado del Ministerio de Instrucción pública en Valencia; representante del Subdirector general de Seguridad, presidente del Frente Popular Provincial, presidente del Sindicato Provincial de Maestros Nacionales de Valencia, secretario sindical de la Comisión Ejecutiva del Secretariado Provincial de la U. G. T., consejero de Propaganda y Prensa de Valencia, presidente del Sindicato Provincial de Agua, Gas y Electricidad y Similares U. G. T., 118 División, secretario general del Comité Local del Partido Sindicalista. Con pocas excepciones, cuantos se solidarizaron con nuestro pesar asistieron al entierro.

El Subcomité Peninsular de la F. A. I. en memoria del compañero Galo Díez

La pérdida del compañero Galo Díez ha emocionado profundamente a todos los compañeros, y en especial a este Subcomité, que ha sabido valorar las cualidades personales del gran luchador. Decenas de años entregado a la lucha, forjador de los cuadros aguerridos de la F. A. I. y de la C. N. T. en plena reacción, supo combatir incansablemente por las reivindicaciones del proletariado, aplicar la acción directa y revolucionaria, y su vida ejemplar debe servir de aliciente y de estímulo para las generaciones de nuevos combatientes de la libertad ibérica, actualmente en peligro frente a la coalición internacional del capitalismo.

Compañeros de las organizaciones libertarias, trabajadores todos: Valoremos la sensible pérdida, y en homenaje a la memoria de Galo Díez, comprometámonos, una vez más, a estrechar cada vez más los lazos fraternales para continuar por la senda y lucha que han sido el norte de la vida de nuestro querido compañero.

EL SUBCOMITE PENINSULAR

tes, delegación ejecutiva de la U. G. T. y del Comité Central del Partido Comunista y del Provincial, subdirector general de Seguridad (una representación), Federación Nacional de Campesinos C. N. T., Sindicato de la Construcción, Madera y Decoración C. N. T., representantes y delegaciones de organizaciones y partidos, gobernador de Ciudad Libre, F. N. I. F., Federación Local de Sindicatos, secretario general del Frente Popular de Valencia, Liga Nacional de Mutlados e Inválidos de

A las cuatro en punto de la tarde se puso en marcha la comitiva, constituyendo la presidencia del duelo, junto al Comité y Subcomité Nacional de la C. N. T., el representante del comandante general de la plaza, el comandante Martín Barrios, en representación del general Miaja; presidente del Consejo Municipal, compañero Domingo Torres; representación del gobernador civil; Angel Pollatos, en representación del comisario general de Seguridad, y Alejandro Díez, hijo de nuestro Galo, quien se incorporó a la comitiva en el camino, y que para cumplir ese triste deber vino del frente, de donde hubo que sacarle, pues se hallaba desempeñando en ese momento servicios militares de guerra.

Sería materialmente imposible dar la lista entera de todos los que acompañaron al cadáver hasta su última morada. Aparte de la organización confederal en pleno, las autoridades militares y civiles, que ocuparon sus puestos en la presidencia, y la mayor parte de los ya citados, anotamos: la Sec-

(PASA A LA PAGINA 2.)

CONSEJO DE MINISTROS

Hoy será entregada la respuesta a la nota del Gobierno de Inglaterra

Barcelona. — Esta tarde, a las 7:30, bajo la presidencia del doctor Negrín, se reunió el Gobierno de la República para celebrar Consejo de Ministros.

La reunión terminó a las 23:45, facilitándose a la salida por el ministro de Agricultura la siguiente referencia:

"El presidente del Consejo y ministro de Defensa ha dado cuenta de la situación militar en los diversos frentes, poniendo de manifiesto la excelente conducta de las fuerzas de Levante, que con tanto heroísmo resisten los ataques de las fuerzas invasoras.

El ministro de Estado dió cuenta de las últimas novedades internacionales y dijo que mañana será entregada la respuesta del Gobierno español al Gobierno de Inglaterra.

El Consejo ha despachado varios expedientes de pena de muerte por delitos de espionaje y alta traición.

El Consejo celebrará reuniones sucesivas para ir examinando los asuntos pendientes de los distintos departamentos."

Leed FRAGUA SOCIAL

Lenguaje bélico

Lagenfurth.—El lugarteniente de Hitler, Hess, en un discurso que ha pronunciado a los nazis austriacos, aludió "a los pequeños Estados que conscientemente amenazan la paz de Europa".

"No creemos que estalle la guerra, pero, sea lo que fuere, la paz de Alemania está garantizada por un ejército más fuerte que nunca, al frente del cual está Hitler, que no captulará nunca."—Fabra.

¡FORTIFICAR!

OFENSIVA ARROLLADORA DEL EJERCITO POPULAR SOBRE EL EBRO

CRUZAN EL RÍO ENTRE MEQUENZA Y AMPOSTA, SEMBRANDO EL PAN CO EN LAS TROPAS INVASORAS

(Leed el parte oficial en cuarta página.)

Lírica de FRAGUA SOCIAL

HA MUERTO GALO DÍEZ

Galo Díez, ecuaníme y concreto, no hace muchas mañanas, me decía: "Está muy bien, muy bien tu poesía!" Y me lo dijo así, rudo y escueto.

Unas horas no más, y el Galo inquieto en quien la causa proletaria fía, un instante a la Muerte desafia, y es tal la lucha, que sucumbe al reto.

Interrumpa la LIRICA el impulso, detenga los latires de su pulso, rete también a la traidora Suerte.

Y por la Libertad que Galo integra, tremele la bandera roja negra sobre el brutal sarcasmo de su muerte.

FELIX PARDES

Comité de Enlace C. N. T.-U. G. T. de los Sindicatos de Construcción, Madera y Decoración de Valencia

Este Comité pone en conocimiento de todos los compañeros que pertenecieron a cuarta centuria civil, de fortificaciones, que realizaron trabajos en Castellón y que no hayan cobrado los haberes de los dieciséis días que fueron ocupados en estos trabajos, pueden pasar por este Comité de Enlace para efectuar dicho cobro.

EL TESORERO

Aclaración necesaria

En nuestro número del domingo aparece la referencia de la última reunión del Subcomité Nacional de la C. N. T., celebrada el sábado pasado, en esta ciudad, reunión y acuerdos que en el titular se atribuyen al Subcomité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T.

CASTELLON

A LOS AFILIADOS DEL SINDICATO UNICO DE OFICIOS VARIOS C. N. T. DE VALL DE UXO

Se les convoca para la reunión que tendrá lugar mañana día 27, a las siete de la tarde, en Grabador Esteve, núm. 4, piso tercero, en la delegación provincial de Castellón.

Se espera que no falten, por tratarse de asuntos de interés.

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS DE LA ZONA EVAQUADA C. N. T. (CASTELLON)

Por la presente se notifica a todos los Sindicatos de la Región Levantina que no admitan a ningún federado de la provincia de Castellón que no lleve su correspondiente "baja" de esta delegación.

Un Pleno de "Mujeres Libres"

Convoca a toda la militancia y Comité local, a una reunión plenaria que tendrá lugar hoy día 26 de los corrientes, a las seis de la tarde.

Esperamos que, dada la importancia de la misma, no faltará. Por la Federación Local.—La secretaria.

HA MUERTO GALO DIEZ...

(VIENE DE LA PAGINA 1)

ción íntegra de Escritores y Periodistas de la C. N. T., Frente Popular, presidente del Consejo Provincial, secretario especial del presidente del Consejo Municipal, todas las instituciones proletarias y delegaciones de los partidos, Ejecutiva Socialista, Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T., 28. División, 25 División, Juventudes de Aragón y Levante, F. N. I. F., delegaciones ferroviarias U. G. T.-C. N. T., Prensa valenciana, Sindicato de Periodistas U. G. T., representación del Ministerio de Sanidad, Federación Local, Federación Nacional de Campesinos de Levante, en la persona de su secretario, Martín Moreno y Vargas, delegados de las Milicias de la Cultura en esta zona, mecanógrafas de la Organización confederal, que con las compañeras de la Colectividad del Vestir abrían calle conduciendo las coronas; los delegados que esperan en Valencia la celebración del Pleno Nacional de Regionales C. N. T., Dirección, Redacción y Administración de FRAGUA SOCIAL, representación de la F. A. I. y cuantos compañeros antifascistas se hallan actualmente en Valencia.

Al despedirse el duelo, el compañero Pedro Falomir, en representación del Subcomité Nacional pronunció palabras emocionadas y breves. Puso de relieve la destacada personalidad obrera de Galo Diez y el entusiasmo con que trabajaba al frente de la Secretaría general del Subcomité. Cuando Galo dedicaba toda su inteligencia, todas sus actividades al servi-

F. A. I. Comarca de Agrupaciones de Cheva

AVISO

Rogamos encarecidamente a las Agrupaciones de Villar de la Libertad, Losa de la Libertad, Chullilla, Calles, Aras de Alpuente, nos envíen urgentemente su dirección, para no perder el contacto que debe unir a todos los anarquistas, toda vez que no contestan a ninguna de las cartas que les dirige este Comité.

Nuestra dirección es: Comité Comarcal F. A. I., calle Nueva, número 56, duplicado.

Los parlamentarios valencianos visitan a los héroes de nuestra "Gloriosa"

Con objeto de conocer de cerca al heroísmo y formidable combatividad de los arrojadors muchachos que forman la «Gloriosa Aviación Republicana», estuvieron ayer visitando diversos aeródromos del Ejército de Levante los diputados a Cortes por Valencia y su provincia, don Juan Peset, don Vicente Marco Miranda y don José Antonio Uribe, que llevaban la representación del resto de los parlamentarios valencianos.

Los diputados por Valencia estuvieron primero conversando con los jefes del Estado Mayor de Aviación de la zona de Levante, de cuya charla, en extremo afable e interesante, sañeron altamente complacidos.

Después, y acompañados por el jefe del Servicio de Información, visitaron algunos aeródromos, donde fueron cordialmente acogidos por nuestros intrépidos pilotos, con quienes cambiaron impresiones acerca de los últimos combates librados en el frente de Levante, en los que tan brillante papel han jugado los aviadores de la Independencia, enluciendo la bandera de la República y de la libertad de España a una altura inabarcable.

Los diputados valencianos tuvieron ocasión de conversar también con un sargento aviador italiano recientemente pasado a las líneas republicanas con su aparato, el cual manifestó hallarse muy satisfecho del trato que le dan las autoridades republicanas y encontrarse entre los verdaderos españoles, y estar dispuesto a proclamar ante el mundo la verdad de nuestra lucha y la profunda razón que asiste a la República de defender a sangre y fuego la Independencia nacional de España.

Los señores Peset, Marco Miranda y Uribe dirijieron encendidas palabras de elogio, admiración y estímulo a los artífices de las proezas de nuestra «Gloriosa» y a sus queridos jefes, inclinando a multiplicar, el cabe sus magníficas hazañas, destacando el importante papel que las alas republicanas tienen en la consigna nacional, hecha carne por el heroico pueblo español de resistir a todo trance a los invasores extranjeros.

¡Luchó por España y por mis hijos!, dice el soldado. Los niños son tan necesarios a la patria como a sus padres. Salvemoslos.

Colonias de Provano. Patronato Provincial de Ayuda a la Infancia.

Sociedades "El Porvenir" y "La Defensa"

Sorteo de 600 números celebrado en la plaza de Colado. Premio del día 25 Julio 1938: núm. 85. Aproximaciones: números 84 y 86. En las aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

ció de los trabajadores, le ha sorprendido la muerte. El campo antifascista entero se ha adherido al sentimiento de dolor que produce esta desgracia. Si el momento de la muerte ha servido para recoger en un haz todo el movimiento antifascista, sirve también este momento para que de ahora en adelante la unidad sea un hecho, a fin de implantar en España un régimen de justicia social de equidad y de igualdad.

Las palabras de Falomir, muy sintéticas, causaron honda impresión en cuantos las escucharon.

La comitiva continuó hacia el cementerio seguida de una larga fila de coches y automóviles. En el trayecto se unió un camión cerrado lleno de nuevas coronas, además de los coches que transportaban las que no cupieron en la carroza fúnebre.

Al llegar al cementerio y ser sacada de la urna la caja, cubierta por la bandera confederal y ramos de flores, el momento fué de íntima concentración dolorosa. El cadáver del inolvidable Galo Diez fué depositado en un nicho. El acto se realizó en presencia de los compañeros que en vida de Galo tuvieron mayor contacto con él.

Hubiéramos querido cambiar unas palabras con el hijo de Galo Diez y expresarle directamente nuestro pésame. Pero una vez concluido el sepelio, el compañero Alejandro Diez, con entereza ejemplar de verdadero antifascista, volvió a sus obligaciones impuestas por la guerra.

Descansen en paz Galo Diez, que no morirá nunca en nuestro recuerdo.

F. I. J. L. Juventudes Libertarias del Sindicato de la Industria Textil, Vestir, Piel y Anexos-Valencia

GRAN ASAMBLEA GENERAL LIBERTARIA

El jueves, día 23 de Julio, a las siete en punto de la tarde, y en el teatro de la Metalurgia (Metalurgia, 27), las Juventudes Libertarias del Sindicato de la Industria Textil, Vestir, Piel y Anexos celebrarán una magna Asamblea general en la que se estudiarán los problemas más importantes de la Juventud de esta Industria, al mismo tiempo que se pondrán sobre el tapete los problemas más álgidos de la guerra y la reivindicación que vive nuestro pueblo.

En tan magno comicio informarán los compañeros siguientes:

PURA PEREZ, por las Juventudes Libertarias del Vestir.

ANGEL INIESTA, por las Juventudes Libertarias de Piel y Calzado.

SIGFRIDO CATALA, por las Juventudes Libertarias de Fabril y Textil.

RAMON LIARTE, por las Juventudes Libertarias de Valencia.

Presidirán el acto: FELIX VALERO, secretario general del Sindicato de la I. T. Vestir, Piel y Anexos.

BENITO SAIZ, secretario general de la Federación Local de J. L. de Valencia.

El compañero Rieumont, por el Comité Regional de F. I. J. L., se dirige a la zona facciosa en el segundo aniversario de la pérdida de Granada

El compañero Rieumont ha dirigido, a través del micrófono de la Emisora de Baza, y en nombre del Comité Regional de la F. I. J. L. de Andalucía, unas palabras a la zona facciosa.

La alocución, plena de anarquismo y juventud, hace testimonio irrefutable de la voluntad de vencer arraigada en la zona leal, y el propósito, que es ya una realidad, de no flaquear en la lucha. Al efecto, Rieumont dice una verdad inconcusa: tenemos una retaguardia unida, una juventud monolítica y un radio de acción común. Los que en nombre del orden han hecho de Andalucía una colonia extranjera, deben humillar la frente y morir confundidos en su propia vergüenza. Querían los invasores una España unida y la han dividido en fronteras de sangre; querían una España grande y han lanzado sobre ella la barbarie de Atila. Hoy hace dos años. El Comité Regional de J. L. de Andalucía recuerda a Granada. Pero ante esto está la consigna del pueblo español antifascista: Resistir es vencer. Es preciso enlazar a la familia antifascista con fuerte solidaridad. Los granadinos que ven sus hogares deshechos por el sadismo militarista, deben esperar. Aquí luchamos por España bajo la égida de su Gobierno republicano. Tenemos un programa y un deber. Y se lucha por que, al final de nuestra victoria, los españoles, sólo ellos, mar-

Sindicato de Industria de la Distribución y Administración (C. N. T.)—Sección Funcionarios Públicos

PERDIDAS

Habiéndosele extraviado el carnet sindical, cédula, tarjeta Defensa Pasiva y otros documentos al afiliado José García Vidal, se encarece a la persona que se lo haya encontrado, lo devuelva en la secretaría del Consejo Municipal de funcionarios públicos, Avenida 14 de Abril, número 32.

Habiéndosele extraviado el carnet sindical, documentación y dinero al afiliado a este Sindicato, Vicente Chilet Ros, se ruega a la persona que se lo haya encontrado, lo devuelva en la secretaría del Consejo Municipal, Sección funcionarios públicos, Avenida del 14 de Abril, 32.

Habiéndosele extraviado el carnet sindical, documentación y dinero al afiliado a este Sindicato, Vicente Chilet Ros, se ruega a la persona que se lo haya encontrado, lo devuelva en la secretaría del Consejo Municipal, Sección funcionarios públicos, Avenida del 14 de Abril, 32.

HALLAZGOS

cartera a nombre de José Julián Medina. El interesado puede pasar a recogerla.

Nuevos registros por ocultación de mercancías

En los últimos días, por agentes de la Brigada Social, en cumplimiento de órdenes superiores, se han practicado diversos registros, persiguiendo casos de ocultaciones de mercancías que han dado el siguiente resultado:

En el domicilio de Antonio Campos Loscos, sito en la calle del Padre Rico, número 17, han sido hallados 40 rollos de piel de color, empleada en la confección de petacas y tarjeteros, y también en la fabricación de monederos de cremallera, y 1.029 rollos de tarza artificial, de la que se suele emplear para la pesca.

En el domicilio de Juan Bautista Nvarro Campo, situado en el piso segundo de la casa número 10, de la Avenida de Ramón y Cajal, y en el domicilio de Vicente Boret Ferrer, situado en la misma finca, han sido igualmente encontrados 41 cajas, conteniendo más de un centenar de docenas de peines, algunas silbas y monedas de oro.

En Játiva, en casa de Francisco Jorner Perales, situada en la calle de Triasca, número 1, después de un laborioso registro, se han encontrado 2.500 pesetas en plata acuñada, distribuida en la siguiente manera: 375 monedas de cinco pesetas, 24 monedas de dos pesetas, 23 de una y 1.112 en monedas de 0'50 pesetas.

Todos los inculcados han sido puestos a disposición del juez especial de guardia, en unión de todos los efectos encontrados.

AVISO

Se convoca a todos los practicantes de Castellón y su provincia, para una reunión que ha de celebrarse el día 29 del actual, a las cuatro de la tarde, en el local del Sindicato de Practicantes de Valencia, calle de la Paz, 5 para tratar de un asunto de suma trascendencia.

Por los practicantes de Castellón, Francisco Navarro.

CONSEJO MUNICIPAL

DISTRITO DEL TEATRO

Se pone en conocimiento de los poseedores de carnet de racionamiento familiar acoplados a la letra S, que se abastecían en Sorní, 41, que en lo sucesivo deben efectuarlo en Cisuar, 12.

AVISO

Ponemos en conocimiento de la compañera Angela Jiménez, se pase URGENTEMENTE por el Comité Regional de la C. N. T., Sección Defensa (Subsección organización) para hacerle entrega de documentación importante remitida por su esposo que se encuentra en la 83 Brigada.

Pérdida de una cartera

El día 18, en la carretera de Segorbe a Bétera se extravió una cartera con documentación a nombre de Emeterio Marco, 60 pesetas y unas fotografías.

Se ruega entregarla al Comité Regional de Levante, C. N. T. (Sección Defensa).

Para conmemorar estos históricos hechos, acudid todos con vuestro donativo, a engrosar la suscripción pro-fortificaciones abierta en la Presidencia del Consejo provincial

Convocatorias y avisos

SINDICATO DE INDUSTRIA DE CONSTRUCCION, MADERA Y DECORACION. — SECCION PORTEROS. — Esta Sección ha quedado instalada en el Sindicato de la Madera, sito en plaza de la Madera, 3 (antes S. Andrés).

Lo que participamos a todos los afiliados y al público en general.—El Secretario.

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS DE LA CONSTRUCCION, MADERA Y DECORACION. — Por la presente se convoca a todos los delegados de Taller pertenecientes a esta Sección de Carpinteros C. N. T. para que el día 27 del corriente, a las siete de la tarde, se pasen por esta Sección.

Dado el interés que tiene para todos, se espera la puntual asistencia.—Por la Técnica: El Secretario.

¡Que se hunda todo, pero que se salven los niños! Fué la consigna revolucionaria rusa durante los años difíciles. El Patronato Provincial de Ayuda a la Infancia realizará esta obra en Valencia.

PROXIMAMENTE :: GRAN FESTIVAL DE VARIEDADES Pro Escuelas Racionalistas de F. L. de J. L.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y ópera española. Primer actor, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga. Hoy, 7 tarde: La granada opereta en tres actos, «La vida alegre». Gran presentación. Éxito enorme.

APOLO.—Compañía de comedia. Primer actor y director, Pepe Alba. Primera actriz, María Calero. Hoy, 7 tarde, reposición de la comedia en tres actos, de Luis Fernández, «Omnibus».

RUZAPA.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez. Hoy, 8 tarde, «Las tocas». Revista dos veces censurada. Éxito indiscutible de libro y música. Grandiosa presentación.

ESLAVA.—Primer actor y director, Soler Mari. Primera actriz, Milagros Leal. Hoy, 7 tarde, «La fiera domada». Extraordinario éxito. Magnífica presentación.

ALKAZAR.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Vicente Mauri. Hoy, 7 tarde, «Un día con trágica». Grandioso éxito.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 6'30 tarde, grandioso programa de variedades selectas.

LIRICO.—Compañía de zarzuela. Primer actor y director: Pepin Fernández. Hoy martes, 8'30 tarde, extraordinaria función homenaje a los aplaudidos autores de la zarzuela «La moza del carrascal», con motivo de su 50 representación, y en la que toman parte, en honor de los homenajeados, los famosos artistas Amalia de Isaura y Miguel de Molins.—Programa: 1.º Ofrecimiento del homenaje por Ismael Serroguet. 2.º «La moza del carrascal», por Rega, Navallón, Wiedan, Villalba, Murillo, Baraja y Gallach. 3.º Lectura de unas cuartillas en honor de los homenajeados, por los celebrados autores Sendin, Gallana y Beltrán. 4.º Grandioso acto de concierto: «El barbero de Sevilla», por Pastor; «La chulpana», por Trullío y Guisarro; «Luisa Fernanda», por Villalba; «La del manójo de rosas», por Barberola y Aguilar. 5.º Los eminentes artistas Amalia de Isaura y Miguel de Molins, con varias de sus creaciones. 6.º Himno Regional, por la orquesta y toda la compañía, dirigido por el maestro Enrique Navarro Tadeo. 7.º Finalizará el espectáculo con el Himno Nacional.

SERRANO.—Compañía comedias Mari-Pierré. Hoy, a las 7 tarde, «La reina de la colmena». Clamoroso éxito.

SALON NOVEDADES.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Paco Rodrigo. A las 8 y 7'15 tarde, «Maricel», verdadera creación de Isabella Pérez Urcos. Jueves próximo, de estreno en este Salón de

la grandiosa comedia de Enrique Beltrán y Sendin Gallana, «¡Qué más da!...»

SECCION CINES

RIALTO.—«A la luz del candelabro», por Elin Landi.

CAPITOL.—«Para siempre mía». OLYMPIA.—«Cachorro de mar». TYRIS.—«Avería en la línea» y «Llamada de la selva», en español.

GRAN VIA.—«Quéreme siempre» y «Las siete llaves», en español.

METROPOL.—«Noche nupcial». AVENIDA.—«Pequeño vagabundo» y «El brujo de Manhattan», en español.

SUIZO.—«Abajo los hombres» y «La hija de Juan Simón».

GRAN TEATRO.—«Un par de detectives», en español, y otras películas.

GOYA.—«Escándalos en Budapest» y «Primavera en otoño».

PALACIO.—«La reina mora». POPULAR.—«Enamorados». MUSEO.—«Viva la marina».

IDEAL.—«Fueros humanos» y «En busca de una canción».

MUNDIAL.—«La calle 42» y «Por el mal camino», en español.

VALENCIA.—«Una noche de amor» y «Mi ex mujer y yo», en español.

JERUSALEN.—«Diez días millonarios» y «Rosario la cortijera», «Destrucción del hogar» y «Rosambos», en español.

DORÉ.—«La novia de Frankenstein», por Boris Karloff. «Yo vivo mi vida», por Joan Crawford, las dos en español.

LIBERTAD.—«La posada del caballo blanco» y «Mares de China», en español.

SOROLLA.—«Duales estafados, o duros a pesetas»; «Nuestro culpables», en español, por Ricardo Núñez; «Eclair Journal», revista.

FONTANA ROSA.—Noticiero; «Luis Candelas», en español, por José Romeu; «Dos huérfanos sin batas», en español, por Joan Laurel y Oliver Hardy.

ACTUALIDADES FILM.—Sesión continua desde las 11 de la mañana. Formidable éxito: «Especialistas en contrabando», extraordinaria educativa; «Valencia», interesante reportaje; «Viva una pesadilla», precioso musical; «Gráfico de la juventud», noticiero de las juventudes; «Marido de la sirena», divertido dibujo.

SECCION DEPORTES

FRONTON VALENCIANO.—A las 4'30 tarde: Grandes partidos y quinielas.

TRINQUETE DE PELAYO.—Hoy, a las 5'15, Fuentes-Micel-Aranda (rojos) contra Párrero-Pedreguer-Sánchez (azules), ascu y su juga.

LA OPOSICION LABORISTA SIGUE ACOSANDO AL GOBIERNO CHAMBERLAIN POR SU PARCIALIDAD EN EL PROBLEMA ESPAÑOL

"La unión anglo-francesa es un fuerte baluarte para la paz del mundo" --asegura el ministro de Negocios francés

LA PRENSA ALEMANA SE CONGRATULA
Berlín.—La Prensa alemana continúa ocupándose con gran interés de la reciente visita de los reyes ingleses a Francia, publicando en grandes titulares, tales como "La nueva entente", "Aliados inseparables", "El éxito de París", etcétera, extensos artículos políticos sobre las jornadas francobritánicas.

Los órganos del Reich reconocen unánimemente que la reciente visita ha reforzado la Entente Cordiale, acercando los dos pueblos y alentando la opinión pública francesa.

Ningún periódico alemán se muestra contrariado al parecer, y hasta en cierto modo aparentan felicitarse y anhelar que las relaciones francobritánicas contribuyan al mantenimiento de la paz.—Fabra.

ES UN ACONTECIMIENTO HISTORICO—dice Chautemps

París.—En un discurso que ha pronunciado hoy en Sariat el vicepresidente del Consejo, Chautemps, refiriéndose a la visita de los soberanos ingleses a París, dijo entre otras cosas:

"Esta visita es un acontecimiento histórico de un alcance considerable. Fortifica y estrecha los lazos de solidaridad entre los dos países, haciéndolos más íntimos, y ha demostrado al mundo la realidad de su fuerza.

Ha dado a Francia ocasión de demostrar la potencia material, y al mismo tiempo su dedicación de gran civilización, y ha demostrado lo estrecho de la unidad nacional cuando se trata de problemas esenciales para su seguridad y grandeza."

Dijo que el momento actual tiene riesgos, pero que hay signos favorables que permiten esperar el éxito de los esfuerzos que realiza el Gobierno para garantizar la seguridad del país y el desarrollo de la producción nacional en un régimen de trabajo y unión.

ES UN FUERTE BALUARTE PARA LA PAZ—afirma Bonnet

A continuación hizo uso de la palabra el ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, quien después de rendir homenaje a la labor realizada por su antecesor, Delbos, recordó las recientes conversaciones celebradas en París durante la estancia de los soberanos británicos entre lord Halifax, Daladier y él.

El orador terminó diciendo: "La entente francobritánica no ha sido nunca tan necesaria, pero jamás ha sido tan completa. Tenemos la satisfacción de ver que la política común de Francia e Inglaterra es comprendida en todos

Desembarco japonés

Tokio.—Los periódicos anuncian que los japoneses han desembarcado tropas en la orilla Este del lago Po Yang, al Sur del Yang Tse, a unos veinticinco kilómetros de Kiu Kiang.—Fabra.

JUSTICIA REPUBLICANA

Barcelona.—El Tribunal Especial de guardia n.º 3, ha condenado a 25.000 pesetas de multa, a Angel Ainsá, por acaparamiento de artículos, y a Agustín Luis Salvador, a 10.000 pesetas.

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

(VIENE DE LA PAGINA 4)

SICION DE ALEMANIA AQUELLA ARMA QUE SU ESTADO MAYOR CONSIDERA COMO GARANTIA INMEJORABLE DE TRIUNFO EN CUALQUIER CONFLAGRACION EUROPEA. NEGARLE ESTA CONCESION EQUIVALE A OBLIGAR A ALEMANIA DE CORRER EL RIESGO DE UNA GUERRA INMEDIATAMENTE, CONFIANDO EN LOS EFECTOS DE UNA ACCION FULMINANTE. De modo que el pacifismo francobritánico puede escoger entre dos posibilidades: o una guerra inmediata en defensa de Checoslovaquia, o una guerra más tarde, pero con Checoslovaquia, como el mejor triunfo en la baraja teutónica.

En esta situación se comprende la importancia de los acontecimientos en la Península Ibérica. AHORA SON LOS GOBIERNOS DE PARÍS Y LONDRES LOS QUE PUEDEN —Y TAL VEZ NECESITAN— APROVECHAR LA AVENTURA TOTALITARIA EN ESPAÑA COMO ARGUMENTO, CONTRA AVENTURAS SEMEJANTES EN OTRAS PARTES DEL CONTINENTE EUROPEO. La guerra española puede, por el momento, salvaguardar la paz en Centroeuropa: eso es el "leitmotiv" de todos los ejercicios musicales de la diplomacia francobritánica actualmente. Y ello comprueba una vez más y con toda evidencia, el hecho de que la paz, en la actual situación europea, es concebible tan sólo como función de la guerra. El dilema es este: o conflagración general, o guerras parciales para conservar, hasta un cierto momento, por lo menos, las apariencias de una paz, también parcial.

Y la única respuesta que obtiene son evasivas y eufemismos

Londres.—En la Cámara de los Comunes el problema de la guerra de España, ha sido objeto de numerosas preguntas y respuestas entre la oposición y el Gobierno.

El diputado laborista Cock preguntó si se había llamado la atención de los Gobiernos de Berlín y Roma respecto al envío de material de guerra italiano y alemán a la España rebelde.

Contestó en nombre del Gobierno, Butler, diciendo que dichos Gobiernos estaban "perfectamente al corriente de la importancia que presta la Gran Bretaña a la escrupulosa observación del acuerdo de no intervención".

No considerándose muy satisfec

cho el diputado laborista Cock, de la contestación dada por Butler, insistió preguntando si eso quería decir, no habérselo enviado ninguna protesta a Roma y Berlín, "a pesar de los envíos de material".

Butler contestó en forma inconcreta, diciendo lo siguiente: "No puedo aceptar la conclusión del diputado Cock como literalmente exacta. Se han realizado algunos cambios de impresiones a tal respecto, pero no se ha realizado ninguna protesta."—Fabra.

Más eufemismos

Londres.—La oposición laborista prosiguió sus interpellaciones, preguntando al Gobierno por qué no estaba cerrada la frontera portuguesa, en tanto lo estaba ya la de Francia, en la parte de los Pirineos.

Butler contestó que, según sus informes, creía que la frontera de Portugal estaría cerrada para el paso de armas y municiones.

El laborista Cock planteó una nueva pregunta, relativa a la pe-

netración rotunda de Alemania e Italia en la España que dominan los militares facciosos.

A esta interpellación dió su respuesta Butler, diciendo que el Gobierno inglés, aprovechando la presencia en Londres del representante comercial en Burgos, Hodgson, tenía informes sobre dicho asunto, pero que necesariamente habían de ser mantenidos en secreto.

El laborista Fletcher pregunta después si en la conclusión del acuerdo angloitaliano, el Gobierno británico había definido la fórmula de "arreglo del conflicto español", contestándole Butler que la frase "arreglo del conflicto español" no había sido definida.

A una nueva pregunta de Fletcher, contesta Chamberlain diciendo que desde que se llegó al acuerdo angloitaliano, ambos Gobiernos habían celebrado varias conversaciones, pero que el Gobierno inglés no había definido ni parcial ni totalmente lo que él entendía por "arreglo del conflicto español".—Fabra.

La F. I. J. L. expone al pueblo madrileño su actuación desde el comienzo de la guerra

Madrid.—Se ha celebrado un acto organizado por la Federación Ibérica de Juventudes Libertarias, para dar cuenta a la juventud antifascista y al pueblo, de su ac-

tuación durante los veinticuatro meses de guerra. Habló en primer término Progreso Martínez, que se ocupó del tema "La F. I. J. L. y el movimiento de unidad de la juventud", y se extendió en consideraciones sobre el mismo. Aclaró el motivo por el cual en los primeros momentos en que se habló de la unidad de la juventud, desechaban la propuesta de alianza, pues creían que no iban enfilados hacia la redención del proletariado, pero después de un proceso de comprensión se ha logrado posteriormente. Afirma su confianza en el triunfo y termina aludiendo al proyecto de Federación única de la juventud, al que se oponen tan razonada como firmemente.

Ciano y el embajador inglés en Roma conferencia extensamente

Roma.—El embajador de Inglaterra ha celebrado esta tarde una larga conversación con Ciano. Se cree que le informó de las conversaciones habidas recientemente en Londres y París.—Fabra.

A continuación usó de la palabra Amor Bultrago. Trató el tema "Nuestra intervención en la guerra contra el fascismo e interpretación del carácter de la misma". Hizo historia de la intervención de la F. I. J. L. en la guerra, y dijo que nuestra lucha la engendraron los de dentro y el fascismo internacional, ambiciosos de nuestra riqueza. Se ocupó de la cuestión internacional y de la falta de ayuda de las democracias ante la invasión extranjera.

Será radiado a la zona facciosa el discurso del presidente de la República

Madrid.—La Delegación de Propaganda de Madrid, atenta a la conveniencia de difundir en la zona dominada por los rebeldes el pensamiento de la España republicana, ha ordenado sea radiado de nuevo el discurso pronunciado el día 18 del corriente por el Presidente de la República.

La emisión anunciada tendrá lugar el miércoles día 27 del corriente, a las siete de la tarde, y será retransmitida por todas las emisoras leales de la zona general.

Se levantó seguidamente a informar José E. Leyva, sobre el tema "Participación de la F. I. J. L. en la vida político-social". Dedicó un recuerdo al segundo aniversario de la guerra y, como los demás oradores, da una mirada al pasado de las Juventudes Libertarias. Habla de la actuación juvenil, señalando el caso de Asturias y siguiendo el proceso de ella, vencido el fascismo en Cataluña, en Castilla, en Levante y Andalucía; se refiere al tema siguiente:

"¿Cuál tiene que ser la fuerza que organice los primeros balbuceos y el carácter revolucionario que ponga en pie las primeras construcciones de socialización y colectivización?" Este interrogante es el nervio del interesante discurso de Leyva, en el que demuestra su vasto conocimiento de los problemas que trata. Da una completa versión de la participación de la F. I. J. L. en los frentes y en la retaguardia para afianzar la fe en la victoria. Por último, el poeta Antonio Agraz recitó alguno de sus romances y fué muy aplaudido, como igualmente todos los demás oradores.

Por el representante del Sultán en Tánger, fué detenido un agente reclutador de los facciosos

Tánger.—Por la Policía indígena, a las órdenes directas del Mendub, ha sido detenido Mohamed Ben-Hamed-el-Comari, propietario de un automóvil que se dedicaba a transportar, de contrabando, a los indígenas reclutados por los facciosos en Tánger con destino al ejército de Franco.

En el momento de su detención conducía para Tetuán varios me-

nores, que también han sido detenidos.—Agencia España.

El Gobierno francés tratará en su próxima reunión de la defensa nacional

París.—La próxima reunión del Gabinete ha sido convocada para el jueves, en el Ministerio de la Guerra. Se cree se tratará de asuntos de importancia relacionados con la defensa nacional.—Fabra.

Exponer a los niños a peligros evitables es justificar los crímenes de la aviación extranjera al servicio de Franco. Colonias de Verano. Patronato Provincial de Ayuda a la Infancia.

Resoluciones adoptadas por la Conferencia Universal pro Paz respecto a España

París.—En la sesión plenaria de la Conferencia Universal, hablaron diferentes representaciones, destacándose el discurso del ex presidente de la Asociación Francesa pro Sociedad de Naciones y ex ministro Paul Boncour, afirmando su fe en la seguridad colectiva y asistencia recíproca, que representa la única garantía para la paz.

"Pero la seguridad colectiva no será eficaz sin ayudar al país agredido. Los que quieren la paz deben levantarse contra los que quieren asesinar la paz. Podemos decirnosotros que el Comité de No Intervención de Londres haya dado buen ejemplo? No somos gobierno, pero si ciudadanos libres que controlan al Gobierno; y nuestro papel es obrar contra todas las fuerzas que amenazan la paz y la democracia. Estoy convencido de que si las sanciones fueran aplicadas, no habría necesidad de recurrir a la fuerza."

VARIAS RESOLUCIONES

París.—Entre las resoluciones votadas por la Conferencia Universal por la Paz, figuran las siguientes:

Envío a la España republicana de barcos con víveres, convoyados por navíos de guerra de los países democráticos; respeto de la paz en China; organización de una jornada internacional de solidaridad y de una semana internacional por la paz.

Se propuso también el envío de un mensaje al presidente Roosevelt haciendo un llamamiento a sus sentimientos humanitarios

para que su Gobierno ayude a los dos millones de refugiados víctimas de las agresiones fascistas.

La resolución referente al problema español, dice:

"La Conferencia, reconociendo que España es víctima de una intervención unilateral, que se ha convertido en agresión extranjera contra el territorio y la independencia de España, condena tal agresión y declara que, conforme con el plan aceptado por el Gobierno republicano español, todos los combatientes que se encuentren en España, así como los moros y los técnicos militares, deben ser retirados para que la solución de la guerra en España se limite a los mismos españoles y pueda terminar lo más pronto posible.

La Conferencia declara que si la retirada de los combatientes extranjeros no fuera efectivamente asegurada en el término establecido por el Comité de Londres, los Gobiernos democráticos tendrán que examinar de nuevo el problema español."

Ante el trágico ejemplo de España, Etiopía y China, la Argentina reforzará sus defensas antiáreas

Washington.—El coronel Zandi, del ejército del aire argentino, ha llegado a esta capital en misión oficial.

Ha manifestado "que los bombardeos de las poblaciones españolas, los de Etiopía y China, les han dado una lección, y por lo tan-

to, los argentinos van a reforzar sus defensas antiáreas".

Agregó que adquirirían aparatos a una sola nación, a fin de hacer más fácil el entrenamiento de pilotos y la conservación del material.—Fabra.

Londres envió a Praga un delegado para resolver el problema de los sudetes

EL ENVIADO INGLES EN PRAGA
Praga.—El envío de lord Lucman a Praga fué sometido directamente a la aprobación de Hodza por el ministro de Inglaterra en Praga, que le hizo tres visitas, quien manifestó además que el objeto de dicho viaje sería aconsejar y ayudar al Gobierno checoslovaco.

Hodza manifestó al representante inglés que desde el comienzo de las negociaciones el Gobierno desplegaba toda su actividad para resolver el problema de los sudetes, tan necesario a la paz del mundo y a los intereses de los aliados occidentales de Checoslovaquia.

Agregó que aceptaba la iniciativa británica con el mismo interés de siempre, dando conocimiento a sus compañeros de Gobierno, que se manifestaron de acuerdo con el presidente.

En relación con este asunto, se

está redactando una nota oficial que se enviará al Gobierno inglés.—Fabra.

NOTICIA DESMENTIDA

Praga.—En los círculos autorizados checoslovacos desmienten categóricamente la información de un periódico inglés, según la cual, Hodza había declarado estar dispuesto a suscribir un pacto de no agresión por seis años con el Reich.—Fabra.

"Las olas de asalto de moros, italianos y tropas facciosas, han fracasado contra las trincheras republicanas, fortísimamente defendidas"

(El corresponsal del "Daily Telegraph" en Valencia)

Londres.—El corresponsal en Valencia del "Daily Telegraph" envía a su periódico una información de la batalla en curso, en la que dice: "A pesar de que Franco ha concentrado 600 cañones, 400 aviones italianos y 100 alemanes en un frente de 12 kilómetros, las tropas republicanas resisten como no han resistido nunca a lo largo de los dos años de guerra. Jamás habían amontonado los facciosos tanto material en un solo sector. Sin embargo, las olas de asalto de moros, italianos y tropas facciosas han fracasado contra las trincheras republicanas fortísimamente defendidas."

El corresponsal subraya y elogia la resistencia de las tropas republicanas en el frente de Segorbe y las enormes bajas sufridas por los facciosos.—Agencia España.

Nuestro embajador en París expone al ministro de Negocios francés, las observaciones del Gobierno español al plan de retirada de "voluntarios"

París.—El ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, ha recibido hoy al embajador de España, Marcelino Pascua, con el que celebró una conferencia de más de una hora.

Se refirieron al plan del Comité de No Intervención en cuanto a la retirada de voluntarios extranjeros en España, exponiendo Pascua las observaciones que hace su Gobierno a la aceptación de dicho plan.—Fabra.

EL EJERCITO REPUBLICANO REALIZA SOBRE el Ebro una vigorosa y arrolladora ofensiva

Entre Mequinenza y Amposta, cruza el río por varios puntos, sembrando el pánico entre las muchas unidades de las tropas invasoras que defendían aquella extensa zona

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

EUROPA EN LA ENCRUCIJADA.—LA INCOGNITA CHECOSLOVACA.—LOS TERMINOS DEL PROBLEMA.—REPERCUSIONES EN ESPAÑA

Hemos querido cambiar los papeles. En lugar de comentar los acontecimientos internacionales, hemos dejado a los hechos hacer su propio comentario a nuestras crónicas. La realidad política apareció así como el postrero eco de nuestras palabras, y el cronista podía cruzar los brazos, observando la legítima proyección de su tesis sobre la pantalla de la actualidad diaria. El descanso era más que merecido, dado el calor que hace. Pero ya acaba, como todo en el mundo, el período de nuestro "dolce far niente", y hay que volver a la carga.

Hay un indicio inequívoco de que la situación europea ha sufrido, en los últimos días, un brusco cambio de temperatura. Aludimos a la evidente discrepancia entre el verdadero estado de cosas y las manifestaciones verbales de los protagonistas. YA NO SE TRATA DE NEGOCIACIONES DIPLOMATICAS CON MIRAS A ALGUNA VENTAJA PARTICULAR, SINO QUE EL ASUNTO SE PRESENTA COMO DISYUNTIVA FUNDAMENTAL; Y ESTA SE LLAMA: ¿PAZ O GUERRA? Y, ya que todos, absolutamente todos, se presentan como fervorosos campeones de la primera, podemos suponer, con buen derecho, que la segunda está ya a punto de estallar.

No; que no sonría el lector. Diciendo así, no cedemos al deseo de asombrarlo con una paradoja más o menos ingeniosa, sino sumando, con perfecta objetividad, los términos reales del problema. Es verdad: el mundo está lleno de pacifistas. Los soberanos ingleses se marchan a Francia haciendo votos de servir a la pacificación del mundo, afilando mejor la espada francesa. Mr. Chamberlain despidió a todos los emisarios de Roma y Berlín con las más pacíficas y reconfortantes sonrisas. Al propio tiempo, sus fábricas de armamento trabajan día y noche; casi toda la población civil está ya prácticamente enrolada en distintos servicios de guerra, y en los puertos se desembarca cotidianamente abundante material bélico enviado por el pacífico Tío Sam. De Roma y Berlín ya ni hablar: los dictadores aseguran que nunca han albergado en sus entrañas tanto cariño para la paz como precisamente ahora. Y PRECISAMENTE ESTA ABUNDANCIA DE MOTIVOS PACIFICOS ES LO QUE NOS OBLIGA A PREPARAR NUESTROS OIDOS PARA UNA SINFONIA HARTO RUIDOSA. Lo grave es que estos abnegados pacifistas no pueden entenderse sobre el contenido de la palabra paz. Si es exacto que todos la quieren, no menos exacto es que todos la buscan por caminos distintos. ESTOS SEÑORES SE PREPARAN PARA CREAR UNA PAZ, COMO EL PADRE ETERNO AL HOMBRE: A SU PROPIA IMAGEN.

Hitler necesita la paz, pero tan solo "una": la "suya". Mussolini dice lo mismo. Con tal de dárles todo lo que ellos piden no habrá bajo la luna hombres más dispuestos a fraternizar con todo el mundo. Es decir, bajo la luna, no, porque ellos piden precisamente la luna. En cuanto a la burguesía francobritánica, ésta también tiene su particular concepción de la paz, y no está excluida la posibilidad de que, para exponerla con todo el esmero necesario, tendrá que resignarse a hacer la guerra. ¿QUE QUEDA, PUES, DESPUES DE TANTAS MANIFESTACIONES EN FAVOR DE LA PAZ? LA VOLUNTAD DE ACEPTAR LA GUERRA POR IMPOSICION DEL ENEMIGO, CUYO CONCEPTO DE LA PAZ DISCREPA DEL NUESTRO.

La República del señor Benes ofrece un magnífico ejemplo de esta fatal pendiente del pacifismo hacia la guerra. Inglaterra envía por allí sus consejeros y peritos; Francia recomienda moderación; sir Neville Henderson hace parecidas gestiones en Berlín; todos comprenden —y así lo hacen constar— que sin un arreglo duradero de la cuestión checoslovaca no hay paz en Europa que valga. Sin embargo, la efectiva solución del problema aparece cada día más difícil, por la sencilla razón de que ambas partes hablan de cosas completamente distintas. El Gobierno del señor Hoda propone a los aliados de Konrad Henlein una autonomía relativamente amplia dentro del marco del Estado. PERO HENLEIN QUIERE PRECISAMENTE HACER VOLAR DESDE DENTRO LA SOBERANIA DEL ESTADO CHECOSLOVACO. Hitler necesita, para sus ulteriores operaciones, eliminar de su camino el baluarte de una República democrática que puede interponerse entre él y los objetivos ulteriores de su expansión en el Centro y Noroeste europeos. De ahí la principal petición de los henleinistas: el reconocimiento oficial de la Ideología nacionalsocialista en los Sudetes, o sea, la formación de un Estado nacionalsocialista al lado del Estado democrático. AQUI APARECE LA ILUSION PACIFISTA EN TODA SU ENVERGADURA: SATISFACER EL PROGRAMA DE HENLEIN SIGNIFICA PONER A DISPOSICION (PASA A LA PAGINA 3)

MAS DE 500 PRISIONEROS. ABUNDANTE MATERIAL DE GUERRA DE ARTILLERIA E INFANTERIA. DOS TRIMOTORES DERRIBADOS POR NUESTROS ANTIAEREOS

SIGUE EL AVANCE DE NUESTRO EJERCITO, A PESAR DEL DESESPERADO ESFUERZO DE LA AVIACION ITALO-GERMANA

En Levante han sido rechazados todos los ataques del enemigo.—Alicante y San Felip de Guixols, bárbaramente bombardeados por la aviación del crimen

PARTE OFICIAL DEL DOMINGO

Fueron rechazados todos los ataques del enemigo en el frente de Levante. Se lucha intensamente en Extremadura

Tres aviones extranjeros abatidos por nuestros cazas

Barcelona, 24.—Parte oficial de guerra:

Ejército de Tierra

LEVANTE.—Los soldados españoles han rechazado valientemente los ataques que los invasores desencadenaron contra nuestras posiciones de la carretera de Begis y del vértice Salada.

También se combate fuertemente en el Cerrillo, donde los invasores sufrieron extraordinario número de bajas.

La aviación extranjera ha bombardeado nuestras líneas al Norte de Vall de Uxó y las cercanías de Segorbe.

Ayer, en combate aéreo, nuestros aparatos derribaron dos "Flats" y un "Meisserschmidt", sin sufrir pérdida alguna.

EXTREMADURA.—En las últimas horas de ayer las fuerzas al servicio de la invasión consiguieron ocupar en la zona de Montarrubio, Sierra Castuera y el pueblo de este nombre. Hasta la hora de redactar este parte la actividad se ha reducido hoy a intenso cañoneo sin consecuencias.

Demás frentes, sin noticias de interés.

Aviación

A las 825 horas de hoy cuatro trimotores "Junker" bombardearon San Felip de Guixols, causando víctimas, mujeres en su mayor parte.

La colonia infantil es la continuación del hogar y de la escuela. Ayudada a la instalación de las colonias de verano del Patronato Provincial de Ayuda a la Infancia.

PARTE OFICIAL DEL LUNES

Barcelona, 25.—Parte oficial de guerra:

Ejército de Tierra

ESTE.—La jornada de hoy ha constituido un triunfo para las fuerzas republicanas, que han llevado a cabo una operación de guerra de extraordinaria dificultad, con la mayor precisión, conquistando todos los objetivos señalados por el mando.

En las primeras horas de la madrugada, las fuerzas españolas cruzaron el río Ebro entre Mequinenza y Amposta, por sorpresa en unos puntos y en otros a viva fuerza.

Nuestros soldados, arrollando todas las resistencias, han hecho más de 500 prisioneros y han capturado abundante material de guerra de artillería y armamento de infantería.

Muchas unidades enemigas, incapaces de rechazar nuestro violento ataque, han huido a la desbandada.

Nuestros soldados continúan su avance a la hora de cerrar este parte.

La aviación italoalemana ha pretendido responder a nuestro ataque con una acción de aplastamiento, actuando sin interrupción durante todo el día, sin poder detener el avance de las columnas españolas.

Por fuego de nuestros antiaéreos han sido derribados dos trimotores, uno "Junker" y otro "Heinkel".

LEVANTE.—Durante la pasada noche fueron rotundamente rechazados cuatro intensos ataques desencadenados por los invasores contra nuestras posiciones del Sureste de Caudiel.

Las tropas españolas rechazaron también otros dos fuertes intentos contra Sabinal, y reconquistaron Beteta y otras posiciones situadas al S. E. de Begis.

Fuerzas enemigas que lograron infiltrarse hacia Argenteñero, fueron obligadas a replegarse desordenadamente.

EXTREMADURA.—Las fuerzas al servicio de la invasión consiguieron ocupar en las últimas horas de ayer el pueblo de Campanario, combatiéndose muy duramente en las proximidades de Sierra Munterras.

La aviación extranjera bombardeó el pueblo de Cabeza de Buey, ametrallando a la población civil, entre la que causó víctimas.

Demás ejércitos, sin noticias de interés.

Aviación

A las 839 horas de hoy, cinco trimotores italianos, marca "Savoia", bombardearon el casco de la población civil de Alente, causando trece muertos (de ellos, cuatro niños y cinco mujeres) y 23 heridos. Once casas resultaron destruidas. A las 806 y a las 1356 horas, la aviación de los invasores ha agredido de nuevo San Felip de Guixols, donde arrojaron unas 60 bombas, que ocasionaron víctimas.

Disco

Si la guerra estalla, habrá estallado

Esta frase no parecerá diplomática, pero lo es. Va dirigida a los que tienen la obsesión de que el mundo entero nos culpe a los españoles como responsables de la guerra en Europa, que puede estallar el día menos pensado. Creo que sumar una responsabilidad a las ya cargadas espaldas de Iberia, responsabilidad de esa envergadura, sería el no va más. ¿Que nosotros podemos ser los causantes de una guerra? ¡Quite usted, buen hombre! Mentecato quien lo suponga. Y traidor quien pierda el tiempo rechazando ese infundio. Si, camaradas. Mentecatos y traidores los que sean capaces de meter a las conciencias en un berengenal de esa naturaleza. Nosotros éramos un pueblo que vivía en paz, o en Babia, pero que en paz o en Babia no se metía con nadie. Vinieron unos cafres y, asesinando a mansalva, pretendieron —y pretenden aún!— saquear nuestras tierras, poseerlas de ellas. La civilización capitalista produce esas epidemias. Otros pueblos, poderosos del mundo, se apresuraron a quitarnos los medios y el derecho a moler a palos a los invasores, y de ahí nuestra guerra. Las democracias declaman: "Si permitimos a la República que se arme, Alemania e Italia se enfadarán y nos declararán la guerra. Puede venir, además, el comunismo y tendremos que despedirnos de nuestras comodidades y riquezas. Dejemos, pues, que se desfoguen los piratas saqueando y violando. Así perderá gas la revolución. Después, cuando la ruina y el hambre soplen fuerte, habremos logrado muchas cosas a favor de la paz. En primer lugar, un pueblo dispuesto a entregarse a discreción y a servir al que sea capaz de ofrecerle una mediana condescendencia. Después, un enemigo me-

nos, o sea la potencia revolucionaria del proletariado español. Y por último, un considerable desgaste en la economía de nuestros encarnizados enemigos. Nosotros, llegado ese momento, estaremos enteros, frescos, dispuestos al combate con el que se atreva". Así dijeron y así hicieron. Por su parte, los piratas se echaron esta cuenta: "Tenemos el tiempo limitado. Pero mientras dure el plazo, nadie nos molestará. Podemos saquear a placer y adelantar posiciones. Además, adiestramos a nuestro ejército, ensayamos nuestras máquinas, imprecisionamos al mundo con nuestros éxitos. Después, llegado el momento, podremos hacer la guerra con muchos más elementos que ahora; más mineral, más hombres, más territorio, ventajosas posiciones estratégicas, y lo que vale más: nuestra audacia. De esos planes nace la guerra. ¿Tenemos nosotros algo que ver en eso? ¿Es que encima de ser saqueados y asesinados vamos a cargar con la responsabilidad de los crímenes que mancomunadamente comete el mundo contra nosotros?"

NOY

Siguen las piraterías en el mar

Tánger.—El vapor noruego "Tirana" ha anunciado que a las siete y media de la mañana le atacó un avión rebelde, que le lanzó una bomba cuando se encontraba a los 36° 35' Norte y a los 6° 20' Oeste.

FORTIFICAR!

ESTADIALES

ALOCUCION DEL NUEVO COMISARIO GENERAL DE LOS EJERCITOS DE LA ZONA NORDESTE, CAMARADA GIL ROLDAN, A TODOS LOS COMBATIENTES:

¡Vosotros, comisarios, a ser fieles intérpretes en las filas del Ejército Popular, de la política del Gobierno!

TODA LABOR DE PARTIDO ES UNA LABOR BASTARDA QUE ATENTA CONTRA LOS INTERESES GENERALES

Al tomar posesión del cargo conferido por el Gobierno, de comisario general de esta Agrupación de Ejércitos, debo rendir mi primer saludo, lleno de hondas emociones, a todos aquellos que en el cumplimiento de su deber reposan para siempre bajo la tierra española, muertos en defensa de su Independencia; mi homenaje a ese gran conjunto de héroes anónimos caídos en la defensa de la Patria y por las libertades del mundo en nuestros campos de batalla y cuyas tumbas marcarán eternamente el camino seguido por un pueblo que no quiso ser esclavo.

No juzgo preciso exhortaros en el ejercicio y cumplimiento de vuestro deber. Me consta que lo cumplís, unidos todos en el mismo gran afán de defender la tierra donde estamos, que es, más que nunca, la tierra de España. Estamos en tierra de hombres amantes de la Libertad; estamos en Cataluña, cuna del sentimiento siempre generoso de lucha por las libertades; en Cataluña, que luchando por su propia libertad, supo luchar permanentemente, en admirables epopeyas, por las libertades de España entera.

Vosotros, comisarios, a ser fieles intérpretes, en las filas del Ejército Popular, de la política del Gobierno; política antifascista, de todos los españoles para todos los españoles. Cada comisario tiene que ser, allí donde se encuentre, el elemento aglutinan-

te de todas las fuerzas políticas del país, el eficaz colaborador del Mando, el ejemplo de virtudes, el hombre dispuesto a todos los sacrificios, el antifascista en su puesto permanente de defensa de la República. Política del Gobierno Nacional y no otra alguna. Toda labor de partido es una labor bastarda que atenta contra los intereses generales, y para evitarlo, no seremos remisos en la severidad de la sanción. El comisario, que ha jalonado su ruta dando generosamente la sangre, debe ser, en suma, el auxiliar más poderoso del Gobierno en el Ejército. A lograrlo consagraré todo mi esfuerzo.

¡Jefes, oficiales, comisarios y soldados! Nuestra Patria está en peligro. Las fuerzas invasoras quieren arrebataros nuestra tierra; la tierra donde hemos nacido y hemos luchado; la tierra donde están los nuestros; la tierra regada con el sudor y la sangre de los hijos de España. Los invasores quieren humillarnos con la esclavitud por la traición de unos renegados. Demos nuestras vidas en defensa de la Patria. En alto la bandera de la Libertad hasta clavarla en el último rincón de España, sintiendo en lo más hondo de nuestra carne el orgullo de ser españoles.

¡VIVA LA LIBERTAD! ¡VIVA LA REPUBLICA! ¡VIVA ESPAÑA!

GIL ROLDAN